
  Notulen Algemene Ledenvergadering 
     PvdA Utrecht 
 
 
Datum:  Woensdag 29 maart 2017 
Plaats: Van Brammendreef 159 
Aanvang: 20.00 
Aanwezigen: Adam Almarini, Yucel Aydemir, Hennie van den Berg, Thijs 

Bolhuis, Ersin Bolukbas, Lau Bosse, Gadiza Bouazani, 
Marnix Brinkman, Aad Burger, Manolito Buth, Cemal 
Comert, Mohammed Dahmane, Erwin Derks, Bouchra Dibi, 
H.J.A. Eijkman, Ali Essousi, Ahmed Essousi, Lucinda van 
Ewijk, Maarten Fekkers, Jochanan Geraedts, Rolf de Goeij, 
Marleen Haage, Wilem Heesen, Julie d’Hondt, F.T.E. Hoorn, 
Bulent Isik, Stijn Jansen, Constantijn Jansen Op De Haar, 
Mathijs Kleij, Peter de Klerk, Bernard Koekoek, Maria 
Koster, Peter de Lange, Christiane de Lange, Joyce Leenman, 
James van Lith de Jeude, Leroy Lucas, Zoulikha el Mansori, 
Lodewijk van der Meer, Kristina van der Molen, Gert Mulder, 
Nanne Nauta, Jelmer Nieuwenweg, Margot Nieuwenweg-
Camp, Annette Noya, Onno Nugteren, Stef Oostveen, Mark 
Pijlman, Ruben Post, Ilse Raaijmakers, Lou Repetur, Chantal 
Robbe, Julia Roijackers, Lucas Roorda, Michel van Schaik, 
Rik van Schaik, Nienke Schuitemaker, Bart Sijbenga, 
Mohamed Sini, Rob Steinebach, Michiel Sustronk, Mounhim 
Tahtahi, Nils van Teijlingen, Stijn Terlingen, Gerald Thus, 
Peter Tol, Lies Vellekoop, Eddo Verdoner, Hans Versnel, 
Alexander Visotsky, Vincent van der Vlies, Esther de Vries, 
W.K. van Vugt, Gerald van der Wal, Jeroen Weck, Nils 
Warsen, Ineke de Weerdt, Esther de Weger, Rolf van der 
Weide, Nelleke Wuurman, Ugur Yurukel. 

Afwezigen:  
  
 

1. Opening vergadering en vaststellen agenda 
De agenda is aangepast naar aanleiding van een aantal vragen van leden. Het 
inhoudelijke deel wordt in het eerste deel behandeld, in het tweede deel krijgt 
de programmacommissie het podium. We gaan het ook uitgebreid hebben over 
de afgelopen en aankomende verkiezingen.  
 

2. Notulen ALV 16 november 2016 
Een aantal aanwezigen is niet in de notulen van de vorige vergadering terecht 
gekomen. Als zij hun naam doorgeven aan de secretaris, dan zorgt die ervoor 
dat ze er alsnog in komen te staan.  
 
Pauline heeft een zoon gekregen, geen dochter. Dit wordt aangepast in de 
notulen.  
 

3. Mededelingen 
• Bestuur 



De verkiezingen voor de Tweede Kamer worden op 5 april geëvalueerd. 
Stijn Terlingen organiseert de avond. Iedereen die geïnteresseerd is, is 
vanaf 20.00 uur welkom op de Van Brammendreef.  
 
Agnes Jongerius wil een boekje maken over wat de sociaal democratische 
waarden voor Utrechtse vrouwen kunnen betekenen. Lou en Marleen gaan 
daar aan meewerken. Een tiental vrouwen gaan geïnterviewd worden en 
verslag wordt in een boekje vormgegeven.  Het boekje moet aan het einde 
van het jaar klaar zijn.  
 
Mark doet een oproep om jezelf aan te melden als vrijwilliger voor de 1 mei 
viering.  
 

• Fractie 
Er zijn geen vragen over de lokale politiek. Marleen vindt het geen goed 
idee om de energie te richten op de verloren verkiezingen en maar beter om 
het te richten op hoe we verder willen gaan met de kanteling naar 
activistische politiek..  
 

• Gewest 
Ali vertelt dat tijdens de laatste Statenvergadering om een motie is 
ingediend, waarin wordt opgeroepen om te lobbyen voor meer geld voor de 
fiets en het OV. De motie is aangenomen.  
 
Gert en Constantijn vertellen dat op dit moment de bouw van een 
rioolwaterzuivering in volle gang is; een miljoeneninvestering. Verder 
delen ze mede dat de scouting vanuit het gewest opnieuw vorm wordt 
gegeven, daarin wordt samenwerking gezocht met de afdeling Utrecht..  
 

4. Evaluatie verkiezingen Tweede Kamer 
De afgelopen verkiezingscampagne wordt besproken. Verschillende leden 
dragen zaken aan waarvan zij vinden dat die verkeerd zijn gegaan. De volgende 
punten werden genoemd:  
 
• De PvdA heeft niet duidelijk genoeg kunnen maken wat de meerwaarde is 

geweest van hun deelname aan de regering..  
• Sommige leden voelden zich meer aangetrokken tot meer toekomstgerichte 

partijen zoals GroenLinks en de Partij voor de Dieren. De campagne ging 
ook niet echt over thema’s, grote vraagstukken bleven liggen.  

• De partij is continu aan het zwalken om kiezers terug te winnen, waarbij 
dan het één en dan het ander wordt geroepen, omdat het hip is. We 
kwamen zenuwachtig over en hielden niet vast aan het eigen beleid 

• Sommigen zien het begin van het verlies al in het begin van de 
kabinetsperiode. We hebben de onderhandelingen verloren, toen was er al 
een daling in de peilingen zichtbaar.  We hebben bovendien maatregelen 
genomen die voor grote onzekerheden hebben gezorgd, ook op onze 
traditionele sociaaldemocratische thema's. Hervormen is geen primair 
PvdA-ding, zekerheden bieden wel.  



• De PvdA heeft het tientallen jaren laten liggen om groepen mensen te 
mobiliseren en weerbaar te maken. We hebben te veel aan de zijlijn gestaan 
terwijl groepen tegen elkaar uitgespeeld werden.  

• Het onderscheid met GroenLinks was moeilijk te maken. We hadden 
onszelf bovendien ook beter kunnen onderscheiden van GroenLinks en 
D66 op thema’s als wonen, zorg en veiligheid 

• Andere leden vonden het juist lastig dat de PvdA veel in discussie ging met 
de linkse vrienden van GroenLinks en de SP. We zouden niet de nadruk 
moeten leggen op het onderscheid, maar wat ons bindt. Nu heeft links flink 
verloren, en dat is ook een bittere pil.  

• De PvdA spreekt nu alleen maar mensen aan die het sociaal heel slecht 
hebben; de middenstanders gaan naar D66 en GroenLinks. Die moeten we 
terugwinnen.  

• De fractie in de Kamer heeft veel van zijn kleur verloren door de deelname 
aan de regering. Iemand uit de regering partijleider maken heeft ook veel 
invloed gehad op de uitslag.  

• De PvdA mist een bevlogen figuur die voor de hele PvdA hét beeld is. Daar 
moeten we naar op zoek. Anderen vinden dat we vooral bevlogen leden 
nodig hebben. 

• Sommige aanwezigen denken dat we het niet beter hadden kunnen doen, 
ook al hadden we lokaal een hele goede campagne gevoerd.   

 
Christiane, de campagnecoördinator, is geschrokken van hoe slecht het is 
gegaan, maar wil wel zeggen dat in Utrecht mensen heel hard hebben gewerkt. 
Daar wil ze iedereen voor bedanken. Vanuit die kracht moeten we verder gaan.  

 
Er wordt gevraagd hoe het bestuur kijkt naar de campagne. Daar heersen 
verschillende visies op. Het waren moeilijke omstandigheden met veel 
wisselende coördinatoren en de korte tijd waarin de campagne is opgezet. 
Daarnaast hebben we nu te weinig ingezet op de helden campagne en vooral 
traditioneel campagne gevoerd met rozen en standjes. Het zou goed zijn om 
richting de gemeenteraadsverkiezing ook te kijken naar de mogelijkheden die 
een helden campagne ons biedt en stil te staan bij een digitale 
campagnestrategie. Een fijne opdracht voor de nieuwe campagne 
coördinatoren.    

 
Er wordt op 5 april doorgesproken over de campagne, dan gaan we er 
uitgebreider op in.  

 
5. Gemeenteraadsverkiezingen 2018 

Het bestuur  heeft besloten dat er een sterk profiel moet komen voor kandidaat 
raadsleden en dat het tijd wordt voor vernieuwing (niet meer dan drie 
termijnen). Het moeten mensen zijn die een verhaal goed (rood en inhoudelijk 
vanuit het waarom) over het voetlicht kunnen brengen, zich durven uit te 
spreken en het liefst een netwerk met zich meebrengen. 
 
Er is veel behoefte aan om het tijdsschema voor de lijsttrekkersprocedure te 
vervroegen. Hierover ontstaat discussie tijdens de ALV. Uiteindelijk wordt 
besloten dat de lijsttrekker vóór het zomerreces bekend moet zijn. [NB De 
kandiaatstellingscommissie heeft in een reactie hierop aangegeven dat dit niet 



haalbaar is. De commissie wil de ALV graag volgen in haar opdracht. Adam en 
Marnix hebben de planning aangepast. De lijsttrekker is nu in september 
bekend.] 
 
De JS dienen een motie in waarmee zij willen borgen dat de kandidatenlijst 
divers blijft, toekomstgericht is, jong en oud bevat en zowel mannen als 
vrouwen. In iedere 10 van de lijst zou 1/3e van de kandidaten onder de 30 jaar 
moeten zijn. De verhouding van mannen en vrouwen zou 50-50 moeten zijn en 
het systeem vrouw-man-vrouw-man-vrouw moet worden aangehouden. De 
motie wordt verworpen, maar de boodschap van de motie wordt wel 
meegegeven aan de commissie.  
 
• Profiel raadsleden en fractievoorzitter 

Ruben merkt op dat hij het opmerkelijk vindt dat er in het profiel staat dat 
je lid moet zijn of willen worden van de partij. Hij pleit ervoor dat je dat al 
bent op het moment dat je solliciteert. Jeroen vindt het profiel een beetje 
tegenstrijdig, omdat er in staat dat je partijbinding moet hebben en aan de 
campagne deelgenomen moet hebben, maar aan de andere kant geen lid 
hoeft te zijn.  
 
Er wordt een motie in stemming gebracht waarin wordt voorgesteld dat 
iedereen op het moment van de kandidaatstelling op 1 juni lid moet zijn 
van de partij. Die motie wordt aangenomen.  

 
• Profiel wethouder 

Het profiel wordt ongewijzigd vastgesteld.  
 

• Procedure lijsttrekker 
Als er maar één kandidaat is voor het lijsttrekkerschap, dan interviewt de 
commissie die persoon en benoemt deze bij goedbevinden tot lijsttrekker. 
Bij meerdere kandidaten volgt een lijsttrekkersverkiezing, zoals 
afgesproken.  
 
Het component continuïteit is niet opgenomen in de opdracht van de 
kandidaatstellingscommissie, staat namelijk een beetje in gespannen voet 
met de gewenste vernieuwing, maar kan ook bij de bespreking van de 
kandidatenlijst meegenomen worden.  

 
• Procedure wethouder 

De procedure wordt ter kennisgeving aangenomen. 
 

6. Jaarverslag ombudsteam 2016 
Het Ombudsteam heeft geen column meer in Stadsblad, dat voor veel 
publiciteit zorgde. Dat is nu minder. Het team heeft vorig jaar 55 nieuwe 
aanmeldingen gehad. Lies heeft afscheid genomen van het Ombudsteam, zij 
wordt vervangen door Karin Boudewijns.  Opgemerkt wordt dat deze 
procedure niet transparant is geweest. Er wordt afgesproken dat voor een 
volgende vacature de procedure wel transparant zal verlopen  
 

7. Jaarverslag 2016 
Er zijn geen vragen over het jaarverslag.  



 
8. Financieel jaarverslag 2016 en jaarrekening 2016 

Het is een saai financieel verslag, dat bijna conform de begroting is. Er is 
2.000 euro verlies geleden, dit komt omdat we te weinig geld aangevraagd 
hebben vanuit het activiteitenfonds. We zijn zuinig geweest en hebben meer 
gedaan voor minder geld. Ook vielen de huisvestingskosten iets hoger uit.  

 
De kascommissie verleent dispensatie voor het financieel jaarverslag, dat 
vanwege de verkiezingen later is gepubliceerd aan de leden. De jaarrekening 
wordt goedgekeurd.  
 

9. Verkiezingen 
• Voorzitter 

Lou wordt bedankt voor haar werk als voorzitter. Na een verkiezing wordt 
Jochen Geraedts de nieuwe voorzitter van de afdeling met een stem 
verschil.  
 

• Secretaris 
Nienke Schuitemaker wordt verkozen tot secretaris, Lucinda zwaait af. Zij 
wordt hartelijk bedankt voor haar jarenlange inzet. 
 

• Algemeen bestuursleden 
Stijn, Willem, Peter en Zoulikha worden nieuwe algemeen bestuursleden. 
Mark neemt afscheid en wordt eveneens hartelijk bedankt voor zijn inzet in 
het bestuur en campagne team. 

 
10. Rondvraag/WVTTK 

 
11. Sluiten 

De voorzitter biedt haar excuses aan aan de programmacommissie. De 
vergadering is dusdanig uitgelopen, dat we aan het tweede deel niet zijn 
toegekomen. 

 
 


